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By Jc Bbspadon

J'imagine que vous étes nombreux comme moi 3 avoir eté sujet 3 de nombreuses migraines
devant L'usine 3 33z qu’offre le jeu pour le réglage du FFB...

Apres avoir tente vite fait les quelques tutos (eux aussi usine 3 gaz malgré la bonne volonte
des pilotes), apres avoir essayé en vain par moi-méme, apres avoir désinstalle le jeu pour
rouler sur Assetto Corsa... Je me suis dit que c’etait quand méme dommage de ne pas rouler
sur ce soft, qui, s'il n'est pas la simu du siecle, présente quand méme pas mal de choses
tres intéressantes objectivement. Bref, je me suis calmé, et j'ai mis les mains dans le
cambouis, tout en entrouvrant les entrailles de la béte. Je vous livre le résultat final de 3
formule alchimique qui a transformé pour mon t300rs la bouze pCars en pépite ;-)

Au passage, petite digression :

Les intégristes de la simu, ceux qui ne jure que par le sacrosaint réalisme etc... Chers amis,
vous étes dans votre fauteuil, 13 clim peut étre allumée, un coca a3 portée de bras, pour
rouler sur Spa : alors le réalisme hum hum ! L'objectif de ces jeux est de nous apporter un
coté immersif, qui nous donne « lillusion » de réalisme, c’est différent. A ce titre, les
approches peuvent étre difféerentes. Les details peuvent étre plus ou moins nombreux. A
titre personnel, je posséde GPL, GTL GTR2, Etc bref pres d’'une dizaine de simulation, ¢a me
donne un peu de perspective. Aprés on aime, ou on n'aime pas, Mais 3 ¢a ne regarde que
nous. Pas (3 peine de meépriser le joueur manette qui enchaine les tours sur gt5 ou Forza ou
meéme pCars, parce que.. Nous sommes tous passé par 13 !!!

C'est pour cette raison que bien que mes fichiers existent déja pour la version PC, ce tuto
lui, s'adresse a tous, pc/console. La seule condition néanmoins, c'est de jouer avec un
volant 3 retour de force ;-) Fin de a digression !

Bref, passons aux choses sérieuses...



Je vais vous passer les explications physico-mécaniques qui nécessite bac+29 (et que moi-
méme bien entendu je ne maitrise pas du bout des doigts) pour comprendre chacun des
parametres du jeu. Je vous livce mon interprétation avec réglages genéraux deja
Parametres :

ETAPE 1 : ETALONNER LE VOLANT

Peu importe |3 rotation que vous souhaitez utiliser dans le jeu, elle doit étre précisement
parametree. Par (3, je veux dire que si vous avez un volant 900°, votre volant dans le jeu
doit étre 3 900°, pas 908, pas 899, mais bien 900° ! (méme si C’est parfois fastidieux,
croyez-moi c’est important !)

Dans U'exemple ci-dessous, le gars il est bon, il 8 mis direct 1080° ! (le gars c’est moi
evidemment...).
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BUTEE DE DRECTION: 1080



ETAPE 2 : CONFIGURATION

Cestici :

i Bbspadon TSB-Racing (3
< ”” CG\/I\/IAI\IIS Huracan GTg \‘}
MODELE DE CONTROLE CONFIGURATION MODIFIER AFFECTATIONS

Transmission automatique Oui
Boite de vitesses Manuele
Inverser rapports Non

Défaut ) ‘ Calbrage volant [ ] H Calbrage pédales H Etalonner le force feedback [l

@ Sélectionnez, configurez et étalonnez votre méthode de contréle choisie

Voici les valeurs a rentrer :

< ﬁ’ CG\/I\/'AI\IIS abspat\%\ Jasrgagg%l?g -

MODELE DE CONTROLE CONFIGURATION MODIFIER AFFECTATIONS
Sensbiiité de la drection

50
Inertie de laccélérateur

1

Sensbiité de faccélérateur

50
Inertie du freinage
{ ] 1
Sensbiité du freinage

35
Inertie de fembrayage
® —
Sensbiité de fembrayage

35
Sensbiité a la vitesse
O —F—F 7~ 0

Senshiité du fitrage de la manette
' T — 0

O S A e b

@ Sélectionnez, configurez et étalonnez votre méthode de contréle choisie



< ill COVIVANDES P e = [
MODELE DE CONTROLE CONFIGURATION MODIFIER AFFECTATIONS
Inertie de lembrayage
o

Sensbiité de lfembrayage
@

35
Senshiité 2 la vitesse
® e v 0
Sensbiité du fitrage de la manette
0
Saturation des amortisseurs
50

Affichage de tr/min et rapport Oui
Mode de contrdle de la manette 2
Avancé Oui

Amortissement doux de la drection Non
Fitrage volant visuel Non
Aide verrouilage opposé Non

@ Sélectionnez, configurez et étalonnez votre méthode de controle choisie

Sur ce dernier screen, le Forcefeedback est ici 3 90%. Une fois que vous aurez éteé bout du
tuto, en fonction de lintensité des effets que vous recherchez dans le jeu, vous pourrez
augmenter ou baisser cette valeur 3 loisir (cela déepend aussi des modeles de volant. Plus il
sera costaud, plus il faudra descendre la valeur, et plus il sera light plus il faudra monter 13
valeur... Pas con le systeme !!1)

Bien ! Maintenant...



ETAPE 3 L'ETALONNAGE DUFORCEFEEDBACK

< 'WC(]\/I\/IAI\UES Bbspadon ngcg:g% U ﬁ

MODELE DE CONTROLE CONFIGURATION MODIFIER AFFECTATIONS

Transmission automatique Oui
Boite de vitesses Manuele
Inverser rapports Non

Défaut ) ‘ Calibrage volant [ ] H Calbrage pédales ‘ Etalonner le force feedback [l

@ Sélectionnez, configurez et étalonnez votre méthode de contréle choisie

Voici les valeurs a rentrer :

< il ETALONNAGE DU FORCE FEFDBACK BoeP ] Vamaoe ot = =

Coutume La force des pneus désigne le pourcentage des forces liées aux pneus utiisé pour influencer les calculs du Force Feedback
L'adoucissement de la position du volant désigne la vélocité angulaire du volant
La liaison simule le contrdle du volant par une liaison non-rigide, c'est-a-dre les bras du pilote, ainsi que le jeu et la masse des liaisons eles-mémes.

Résistance pneus Larigidité et lamortissement de cette liaison peuvent étre controlés.
° ' L'ajustement relatif représente le couple sur le volant en se basant sur le changement de couple avec le temps plutot que le couple absolu.
Mo aiVoint Le fond perdu ajusté relatif est une valeur temporelle pour le retour vers le couple de fond perdu absolu, alors que la pince ajustée relative est la
vemel A 000 valeur sur la base de laquelle cet effet fonctionne. 10 est une bonne valeur de départ
Les écopes réduisent davantage les forces fables que les forces élevées, augmentant ainsila courbe de force I ou certains périphériques la
Mouvement du volant au carré réduisent. L'ajustement écope estle niveau de force ol la courbe passe de douce 4 raide.
0,00 La réduction écope désigne la réduction de la force dentrée a un niveau inférieur a l'écope Au dessus de lécope, la courbe de force est
augmentée de sorte que, au niveau de force dentrée 10, la force de sortie est également
Lissage de la position du volant
004 L'écrétage doux compresse toute la force a un niveau pouvant étre atteint avec le volant Cependant, plus la force est élevée, plus elle sera
. g%mentrée dans les plages de forces élevées. Le paramétre Demi-entrée est un signal qui produira 0,5 en signal de sortie et qui est désactivé a
Plage de suppression de zone morte Le paramétre Sortie compléte détermine la force maximale qui atteindra lécrétage doux et diminue de sorte que la force de sortie est 10. Cela
[ — 1 signifie que les forces au-dessus de ce paramétre seront inatteignables
Diminution de suppression de zone morte
001
Echele des liaisons
0,00
Rigidité des kaisons
75

@ Ajustez les curseurs pour personnaliser le comportement du force feedback



< il ETALONNAGE DU FORCE FEFDBACK - |

Gain ajusté relatif

200
Fond perdu ajusté relatif
® 000
Pince ajustée relative

200
Ajustement écope

— 000

Réduction écope
12 000
Ecrétage doux (demi-entrée)

0,00
Ecrétage doux (pleine entrée)
® 000
Force du ressort dans les menus

0,40

Coefficient du ressort & fable vitesse
100

La force des pneus désigne le pourcentage des forces liées aux pneus utiisé pour influencer les calculs du Force Feedback
L'adoucissement de la position du volant désigne la vélocité angulaire du volant

La liaison simule le contrdle du volant par une liaison non-rigide, c'est-a-dire les bras du pilote, ainsi que le jeu et la masse des liaisons elles-mémes.
Larigidité et lamortissement de cette liaison peuvent étre controlés.

L'ajustement relatif représente le couple sur le volant en se basant sur le changement de couple avec le temps plutot que le couple absolu.

Le fond perdu ajusté relatif est une valeur temporelle pour le retour vers le coqye de fond perdu absolu, alors que la pince ajustée relative est la
valeur sur la base de laquelle cet effet fonctionne. 10 est une bonne valeur de départ.

Les écopes réduisent davantage les forces fables que les forces élevées, augnentanl ainsila courbe de force 14 ol certains périphériques la
réduisent. L'ajustement écope est le niveau de force ol la courbe passe de douce a raide.

La réduction écope désigne la réduction de la force dentrée a un niveau inférieur & fécope Au dessus de fécope, la courbe de force est
augmentée de sorte que, au niveau de force dentrée 10, la force de sortie est également 1,

L'écrétage doux compresse toute la force 4 un niveau pouvant étre atteint avec le volant Cependant, plus la force est élevée, plus elle sera
g%ncemrée dans les plages de forces élevées. Le paramétre Demi-entrée est un signal qui produira 0,5 en signal de sortie et qui est désactivé a

Le paramétre Sortie compléte détermine la force maximale qui atteindra lécrétage doux et diminue de sorte que la force de sortie est 10. Cela
signifie que les forces au-dessus de ce paramétre seront inatteignables.

@ Ajustez les curseurs pour personnaliser le comportement du force feedback

< dill ETALONNAGE DU FORCE FEFDBACK - |

Fond perdu ajusté relatif
o 0,00
Pince ajustée relative
® 20

Ajustement écope

000
Réduction écope
® 000
Ecrétage doux (demi-entrée)
® 000
Ecrétage doux (pleine entrée)
®  —————— 000
Force du ressort dans les menus

0,40

Coefficient du ressort a fable vitesse
100

Saturation du ressort a fable vitesse
e

,00

La force des pneus désigne le pourcentage des forces liées aux pneus utiisé pour influencer les calculs du Force Feedback
L'adoucissement de la position du volant désigne la vélocité angulaire du volant

La liaison simule le contrdle du volant par une liaison non-rigide, ¢'est-a-dre les bras du pilote, ainsi que le jeu et la masse des liaisons elles-mémes.
Larigidité et famortissement de cette liaison peuvent étre controlés.

L'ajustement relatif représente le couple sur le volant en se basant sur le changement de couple avec le temps plutdt que le couple absolu.

Le fond perdu ajusté relatif est une valeur temporelle pour le retour vers le coup&e de fond perdu absolu, alors que la pince ajustée relative est la
valeur sur la base de laquelle cet effet fonctionne. 10 est une bonne valeur de départ.

Les écopes réduisent davantage les forces fables que les forces élevées, augmentant ainsila courbe de force 1 ol certains périphériques la
réduisent. L'ajustement écope est le niveau de force ol la courbe passe de douce 2 raide.

La réduction écope désigne la réduction de la force dentrée a un niveau inférieur & fécope. Au-dessus de l'écope, la courbe de force est
augmentée de sorte que, au niveau de force dentrée 10, la force de sortie est également 1,0.

L'écrétage doux compresse toute la force a un niveau pouvant étre atteint avec le volant Cependant, plus la force est élevée, plus elle sera
S%rscentrée dans les plages de forces élevées. Le paramétre Demi-entrée est un signal qui produira 0,5 en signal de sortie et qui est désactivé &

Le paramétre Sortie compléte détermine la force maximale qui atteindra lécrétage doux et diminue de sorte que la force de sortie est 10. Cela
signifie que les forces au-dessus de ce paramétre seront inatteignables.

@ Ajiistez les curseiirs pour personnaliser le comportement du force feedback.

A ce niveau, vous avez parametrez une base de FFB qui devrait vous permettre de ne laisser
passer que les infos « utiles » dans le FFB. On n’est pas (3 pour regarder 3 marmotte
emballer le chocolat, nous on veut du race, du pur-sang, du viril (si j'en fais trop, faut
surtout pas hésiter a vous abstenir de me le faire remarquer. J'appreécie par avance votre

discrétion... Sympa !)



Maintenant, va falloir que vous soyez attentif ! Parce que jusque-13 je vous ai mache le
boulot, mais maintenant ¢a va étre 3 vous d’en chier un peu héheheé !

ETAPE 4 : LE REGLAGE DE LA VOITURE

Plutdt que de vous ennuyer avec la théorie (pourtant j'aurai bien aimé me la ramener un
peu... Alors peut-étre que je pourrai quand mém... « TA GUEULE !l »)

Ok.. Bon, alors on va partir sur un exemple, Mais que vous pourrez reproduire sur chacun
des vehicules que vous piloterez.

Les valeurs données pourront vous servir de référence, et je vais vous expliquer tres
simplement comment les ajuster en fonction de ce que vous recherchez

Voiture type GT3 (Aston Martin), onglet réglages, colonne Force feedback :
< il REGLACES

EHICUL FORCE FEEDBACK

L'axe désigne l'axe de direction avant, léchelle principale déterminant fampiitude avec laquelle les forces sur
les pneus sont représentées au niveau du Force Feedback

L es échelles Fx, Fy et Fz désignent la fraction des forces longitudnales, latérales et verticales sur les pneus
tansmises au systeme de Force Feedback sur les axes X, Y et Z

Echelle Fx

—_— 50,01 Leraction de torsion des pneus transmise au systéme de Force Feedback est controlée par léchele Mz. | pafaut )
Echele F Le Tssage de Fx, Fy, Fz et Mz peut étre réglé pour affecter les signaux des forces longitudinales, latérales,
A4 vet cales et de torsion
5001
Echelle Fz =
% 200,00
Echele Mz
= 60,00
Lissage Fx
Y4 00
Lissage Fy
N 00
Lissage Fz
A~ 00
Lissage Mz
b, S U,O

@ Créez ou modifiez ¥os réglages, et résolvez des problemes en consultant votre ingénieur



72
FORCE FEEDBACK
CORPS ET EFFET EN RETOUR AR | Sauvegarder 4]

X Les forces daccélération se déplagant autour du corps du piote lors dune simulation physique sont
Portée de leffet sur le corps retransmises drectement sur le systéme de Force Feedback, la portée de leffet sur le corps déterminant
N 0,01 fampiitude.

Si vous la réglez sur 0, la portée longitudinale de leffet sur le corps n'affectera que le Force Feedback sur la

ES”QE longitudialle de feffet sur le corps base des accélérations verticales. Pour des valeurs plus élevées, les accélérations longitudnales amplifieront ————————————
= 001 feffet Défaut )

Rigité du chassis Le corps du piote est simulé de fagon semblable & un systéme de suspension/amortisseur/masse. Ainsi, la

< 001 rigidité et lamortissement du chéssis utiisés définissent la nature de cette suspension virtuelle.

L'effet en retour est un effet de Force Feedback centré sur ce qui survient a farriére de la voiture plutot
qua lavant

/\\/mornssemem thi chassis Laportée de leffet en retour détermine famplitude de deux effets distincts : fun est basé sur la différence

001 entre les charges verticales a larriére, et lautre sur la charge latérale arriére (de maniére simiaire au
parameétre Fy alavant).

La portée latérale de leffet en retour détermine fampiitude du composant de charge latérale, tandis que la
portée différentiele de feffet en retour controle la différence sur le composant des charges verticales.

Portée latérale de leffet en retour
~

00

Portée différentielle de leffet en retour
QA s 2 00

Amortissement de leffet en retour
N

00
@ Créez ou modifiezu08 réglages, el résolvez des problemes en consultant votre ingénieur
En sur le premier screenshot, voici ,etrien

d’autre !l

Comment les reqler :

1/ faire un tour de circuit (Spa est trés bon pour les différents ressentis de charge, de
délestage, de sous-virage et survirage). Comme vous n'avez pas d’ingenieur de piste aupres
de qui vous plaindre, voici les questions que vous devez vous poser :

Le poids du volant me convient-il ?
Ai-je bien senti la perte d’adhérence du train avant (sous-virage) ?

Ai-je bien ressenti le transfert de masse vers l'avant qui alourdi la direction dans les
freinages un peu prononces ?

Ai-je bien ressenti le relief de 3 piste, les bosses etc... ?

A chacune de ces questions une ligne de réglage correspond. En fonction de votre réponse, il
vous restera alors 3@ augmenter ou baisser 3 valeur.



2/ Concretement :

<«¢ Echelle pl'inCipale ¥ : va jouer sur la lourdeur de la direction. (Pas

que, mais c’'est surtout ¢a qui doit vous Quider pour trouver la valeur qui vous conviendra.

Direction plus lourde-> On augmente (3 valeur

Direction plus légére-> On baisse la valeur

<« Echelle principale » . <« Echelle MZ » qivent

idéalement avoir l3 méme valeur, donc pas 3 vous prendre (3 téte l3-dessus.

<¢ Echelle FX % : e poids de 15 voiture au Freinage.

Trop lourd-»> on baisse (a3 valeur

Pas assez de ressenti-> on augmente (a3 valeur

<«¢ Echelle Fy ¥ : 13 sensation de perte d’adhérence du train avant.

On ne sent pas de modification dans le retour de force-> on baisse la valeur

On sent trop de différence (volant totalement vide, voire carrément on a L'impression que
les roues se barrent de l'autre coté toute seule !! Si si, faites le test, c’est flippant...
Christine, ¢a vous dit quelque chose ? Pour les plus jeune, je vous laisse chercher sur

Google, lol mdr xptdr...) -» on augmente la valeur

<¢ Echelle Fz » : Lo ressentide o piste. En rége général je laisse 3 200, mais si

¢a vibre trop pour les bras « pré-puberts », les jeunots peuvent baisser (3 valeur!

Voild, c’est tout. J'espere que ce tuto sera utile 3 certain ! N'hésitez pas 8 me faire des
retours sur Facebook, « Jc Bbspadon » ou sur la page « TheSimBrothers ».

Have fun tout le monde !!!!




